
令和５年度 学校評価のまとめ

印西市立西の原中学校



73.8% 回答率

                                     A：そう思う Ｂ：どちらかというとそう思う Ｃ：どちらかというとそう思わない Ｄ：そう思わない E：わからない

A B C D E

あなたは，学校のめあてや目標を知っていますか。 45.6% 41.6% 6.6% 3.1% 3.1%

あなたは，進んで学習に取り組んでいますか。 34.0% 44.9% 15.1% 3.9% 2.1%

授業は，わかりやすいですか。 37.7% 49.9% 7.5% 3.1% 1.7%

あなたは，家庭で宿題や課題等，家庭学習に取り組ん
でいますか。

41.4% 36.4% 14.9% 5.4% 1.9%

あなたは，友達を大切にしていますか。 76.8% 20.3% 0.6% 0.6% 1.7%

あなたは，自他の命を大切にし，感謝の気持ちをもっ
て生活していますか。

66.7% 27.1% 3.7% 1.2% 1.4%

あなたは，健康に気を付けて生活していますか。（食
事，運動，睡眠等）

45.5% 36.9% 11.8% 4.8% 1.0%

先生方は，あなたのよさやがんばりを認めてくれてい
ますか。

49.5% 36.9% 3.7% 2.9% 7.0%

先生方は，いじめがあったときよく話を聞いて対応し
てくれると思いますか。

55.9% 27.5% 5.8% 3.5% 7.4%

学習や生活で困ったことがあったとき，先生方はすぐ
に話を聞いて対応してくれると思いますか。

56.7% 29.6% 5.0% 2.1% 6.6%

あなたは，事故にあわないように気を付けて生活して
いますか。

68.1% 26.1% 2.7% 2.1% 1.0%

学校の施設･設備は整っていると思いますか。 37.7% 45.8% 10.3% 3.7% 2.5%

保護者や地域の方々と行う活動は充実していますか。 28.4% 37.5% 15.3% 5.0% 13.7%
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印西市立西の原中学校　令和５年度学校評価アンケート結果
  今年度実施しました、生徒、保護者、職員の学校生活アンケートの集計結果をお知らせします。
  昨年度と質問項目はおおむね変更はありませんが一部以下の通り変更しています。
  ・保護者と職員の質問項目に「⑭特別支援教育について」を追加しました。
  ・生徒と職員の回答に「わからない」を追加しました。
  今回の結果を今後の学校経営に生かしていきたいと思います。ご協力ありがとうございました。

生徒アンケート結果
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64.4% 回答率

                                     A：そう思う Ｂ：どちらかというとそう思う Ｃ：どちらかというとそう思わない Ｄ：そう思わない E：わからない

A B C D E

あなたは，学校の教育方針や教育目標をご存じですか。 5.8% 55.9% 21.3% 5.3% 11.6%

お子さんは，意欲的に学習に取り組んでいると思いますか。 17.7% 44.1% 24.2% 12.8% 1.2%

お子さんは，授業がわかりやすいと言っていますか。 4.1% 46.5% 25.2% 10.7% 13.6%

お子さんは，家庭で宿題や課題等，家庭学習に取り組んでい

ますか。
19.6% 45.3% 21.3% 12.1% 1.7%

お子さんは，友達を大切にしていると思いますか。 56.4% 38.7% 1.7% 0.7% 2.4%

学校は，豊かな人間性を育む心の教育の充実に努めていると

思いますか。
10.2% 55.7% 11.9% 5.8% 16.5%

お子さんは，健康に気を付けて生活していると思いますか。

（食事，運動，睡眠等）
23.2% 55.2% 17.9% 3.4% 0.2%

学校は，一人一人の子どもを大切にした指導や対応ができて

いると思いますか。
10.4% 52.1% 14.8% 7.5% 15.3%

学校では，いじめがあったとき，すぐに話を聞いて対応して

くれると思いますか。
14.5% 46.7% 10.7% 7.0% 21.1%

学習や生活で困ったことがあったとき，先生方はすぐに話を

聞いて対応してくれると思いますか。
17.4% 54.2% 8.7% 6.8% 12.8%

学校は，子どもの事故防止などの安全教育に取り組んでいる
と思いますか。

12.6% 58.1% 8.0% 3.4% 17.9%

学校の施設･設備は整っていると思いますか。 8.7% 51.8% 18.4% 10.2% 10.9%

学校は，市や地域の環境・施設・人材を教育活動に活かして

いると思いますか。
6.8% 47.7% 13.1% 5.6% 26.9%

学校は，特別支援教育に力を入れて取り組んでいると思いま

すか。
5.8% 35.4% 8.2% 3.4% 47.2%
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保護者アンケート結果
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82.5% 回答率

                                     A：そう思う Ｂ：どちらかというとそう思う Ｃ：どちらかというとそう思わない Ｄ：そう思わない E：わからない

A B C D E

あなたは，学校の教育方針や教育目標を理解し、教育
活動を実践していますか。

45.5% 48.5% 3.0% 0.0% 3.0%

子どもは、意欲的に学習に取り組んでいると思います
か。

36.4% 57.6% 3.0% 0.0% 3.0%

あなたは、わかる授業づくりに努めていますか。 48.5% 42.4% 0.0% 0.0% 9.1%

学校は、家庭学習の習慣が身に付くように指導してい
ますか。

18.2% 48.5% 24.2% 3.0% 6.1%

学校は、子どもに友達を大切にすることを指導してい
ますか。

66.7% 30.3% 0.0% 3.0% 0.0%

あなたは，豊かな人間性を育む心の教育の充実に努め
ていますか。

48.5% 45.5% 3.0% 0.0% 3.0%

学校は、健康に気を付けて生活することを指導してい
ますか。（食事・運動・睡眠等）

45.5% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0%

あなたは、一人一人の子どもを大切にした指導や対応
ができていると思いますか。

30.3% 63.6% 3.0% 3.0% 0.0%

あなたは、いじめがあったとき、すぐに話を聞いて対
応していますか。

72.7% 24.2% 0.0% 0.0% 3.0%

あなたは、子どもが学習や生活で困ったことがあった
とき、すぐに話を聞いて対応していますか。

57.6% 36.4% 0.0% 0.0% 6.1%

学校は、子どもの事故防止などの安全教育に取り組ん
でいますか。

42.4% 51.5% 3.0% 0.0% 3.0%

学校の施設・設備は整っていると思いますか。 15.2% 36.4% 33.3% 15.2% 0.0%

学校は、市や地域の環境・施設・人材を教育活動に活
かしていると思いますか。

24.2% 36.4% 30.3% 3.0% 6.1%

あなたは、特別支援教育に力を入れて取り組んでいま
すか。

33.3% 33.3% 24.2% 3.0% 6.1%
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職員アンケート結果
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【職員のアンケートの結果から】
〇全般的に肯定的な回答が多く、高い意識を持って学校教育に取り組んでいると考えます。ただし、保護者のアンケート結果との差が大きいことを認識したうえで、課題を
共通理解し、組織的に教育活動にあたる必要があります。
〇項目４ 家庭学習の習慣化については、これまで同様、引き続きの大きな課題と言えます。生徒への指導を充実させるため、研究主任、学習指導部を中心に、職員全体で取
り組み家庭学習の充実につなげる必要があります。
〇項目１４ 特別支援教育の充実では、職員間でも認識に差があることがうかがえます。職員の特別支援教育への意識の向上を含め、特別支援教育の推進に向け、特別支援
コーディネーターを中心として組織的に取り組んでまいります。

【全体を通じて】
〇全体的に昨年度より肯定的な回答が下降している現状があります。様々な研修により教職員個々の資質・能力、指導力の向上を図るとともに、保護者の皆様との連絡を密
にし，連携しながら生徒を指導していくことが大切であると考えます。
〇生徒の望ましい成長のために、学習指導、生徒指導の充実を図り、さまざまな課題に対し全職員で情報を共有し、組織的に対応してまいります。
〇生徒一人一人を大切にし、個々に寄り添った教育相談の推進、生徒の心身の健康保持増進、安全教育等、学校としての取組をさらに改善していきたいと思います。
〇授業参観や学年保護者会、学級懇談会を通じて学校生活の様子を保護者の皆様に伝える場の充実を図るとともに、学校ホームページや学校・学級だより等による情報発信
をさらに充実してまいります。
〇ご相談等がございましたら遠慮なくご連絡くださいますようお願い申し上げます。

【保護者アンケートの結果から】
〇全般的に肯定的な回答が６０％を超えてはいるものの、否定的な回答が１０％～３７％、「わからない」の割合が２０％を超える項目もあります。保護者と連絡を密にと
ること、学校生活の様子や取り組みの成果を、より積極的に発信することが必要と考えます。
〇項目５「友達を大切にしている」の回答が９５％と高く、多くの生徒が友達を大切にした生活を送っていることがうかがえます。
〇項目２～項目４までの「学習に対する項目」では、否定的な回答が３５％前後と高くなっています。どの生徒にもわかるユニバーサルデザインな授業を目指し、授業改善
に努め、学習指導のさらなる充実を進めてまいります。
〇項目８～項目１０までの「一人一人の生徒への対応やいじめへの対応」では、「わからない」という回答が他の項目に比べ多い傾向にあります。これは、自分のお子さま
の周囲で、いじめを感じていないことによるためと思われます。この回答を肯定的に捉えると８０％を超えますが、これに安心せず、より教育相談を充実させるとともに、
生徒の様子をよく観察しなから、一人一人を大切にし、生徒の気持ちに寄り添った対応に努めてまいります。
〇項目１４「特別支援教育に力を入れている」については、「わからない」の回答が５０％となっており、特別支援教育の取り組みや様子を情報発信していく必要があると
感じています。

≪考察≫

【生徒アンケートの結果から】
〇どの項目においても全般的に肯定的な回答が８０％を超えていることから、多くの生徒たちが充実した学校生活を送ることができていると考えております。
〇項目５「友達を大切にしている」、項目６「自他の命を大切にし、感謝の気持ちをもって生活している」、項目１１「事故にあわないように気をつけて生活している」が
高い値を示しており、友達や生命を大切にする心が育っています。
〇項目２「進んで学習に取り組んでいる」、項目４「家庭で宿題や課題等、家庭学習に取り組んでいる」と答えた生徒の割合が、他の項目と比べると低く８０％を下回って
いることから学習に対する意欲の向上が望まれます。
〇項目８「先生方は、あなたのよさや頑張りを認めてくれている」、項目９「先生方は、いじめがあったとき、よく話を聞いて対応してくれる」項目１０「先生方は、困っ
たとき話を聞いてくれる」については、肯定的な回答が８５％前後であるが、昨年に比べると約５％減少していることから、今まで以上に生徒一人一人への対応が必要と考
えます。
〇項目１３「保護者や地域の方々と行う行事は充実している」では、感染症により縮小傾向にあった行事も、今年度は概ね再開しているものの、否定的な回答および「わか
らない」が３５％であるため、次年度以降も行事について引き続き検討してまいります。


